

缺兵少将很无奈 残阵苦战终落败

伤病来袭，多名队员缺阵的山东男篮客场80:98不敌山西

冯子涵 报道

12月18日晚，CBA常规赛第19轮打响，山东高速男篮客场对阵山西队。面对本赛季的超级黑马，缺兵少将的山东男篮苦战四节，最终还是以80:98败下阵来，也无奈创下了本赛季最低单场得分纪录。

伤病猛如虎，输掉比赛，也在情理之中。

赛前，山东男篮大外援克里

斯因扭脚，提前确定无缘本场比赛；此前遭遇伤病的小外援盖利，也无法火线复出。此外，陶汉林在比赛日上午发高烧，于德豪、摩尔也在感冒中。

伤病潮侵袭，球队不得以摩尔和库马杰两名非先发外援，来应对四外援配置的山西队。陶汉林虽然报名，但是没有登场。

可以说，这是山东男篮本赛季以来最艰难的一场比赛。虽然

山西男篮主力后卫张宁被停赛，邢志强也因腰伤没有报名，但相比之下，他们的可用之才要比山东男篮要多得多。

好在，山东男篮还是展现出了十足的韧劲，多次把分差迫近到只差1分。值得一提的是，次节和第三节的单节比分，山东男篮是赢过山西队的。

全场只休息了不到8分钟的摩尔，贡献了22分4篮板6助攻的数据；蓝领外援库马杰摘得8分

14篮板，还有3盖帽。本土球员方面，陈培东、谢智杰得分上双，只打了4分钟的于德豪，也贡献了1助攻2抢断。可以说，球队已经尽力了。

赛后，球队主帅邱彪，也给球队的拼劲予以肯定。但他也表示，队伍在末节的防守端，还是出了些问题。

正如邱彪所言，由于人员轮转上捉襟见肘，体能流失严重，山东男篮的退防受到了一定影响。

与此同时，球队的失误虽不算太多，但是有多次在末节关键时刻出现的非受迫性失误，进而被对手连续打成反击。

而山西队的反击先锋，就是投手原帅。末节他“杀人诛心”般地命中4记三分球，直接帮助球队拉开近20分的分差。在对方重点人手感如此火热的情况下，山东男篮还是能让其找到防守漏洞，从而创造投射机会，这是球队接下来需要好好总结的。

别看是位后生 你得称他先生

维尼修斯成首位“00后”世界足球先生

记者 尹成君 报道

首位“00后”世界足球先生终于在北京时间18日凌晨诞生，皇马的巴西籍前锋维尼修斯在国际足联的年度评选中以48分力压群雄，成就了自己的最高荣誉。但就在两个月前，他刚刚与“金球奖”失之交臂。

“金球奖”与世界足球先生是国际足坛两大最高个人荣誉。在今年的两大奖项角逐中，来自曼城的西班牙后腰罗德里凭借英超冠军和欧洲杯冠军荣膺“金球奖”。但在谜底揭开之前，所有的传闻都指向维尼修斯将成为“金球奖”得主，连他自己都信以为真。就在维尼修斯准备登上飞往巴黎的航班领奖前一刻，消息传来，他落选了。

丢掉金球奖后，维尼修斯与皇马一直不太顺，球队在西班牙德比中输给了巴萨，欧冠成绩也不理想，维尼修斯也遭受了伤病，他的人生似乎来到了一个“至暗时刻”。

失之东隅，收之桑榆。在年底的国际足联颁奖仪式上，维尼修斯扳回一局，所有的等待与希望最终画上了圆满的句号。上赛季维尼修

斯帮助皇马赢得西甲冠军、西班牙超级杯冠军和欧冠冠军，整个赛季他为皇马出战39场比赛，贡献24粒进球和11次助攻。就含金量来说，维尼修斯与罗德里旗鼓相当，因此两大奖项一人一个，实至名归。

在国家队层面，在维尼修斯成功登顶之前，巴西足球正处于一个至暗时刻，国家队成绩一塌糊涂，顶梁柱内马尔不堪大用，世界足坛的顶峰已经不再属于“桑巴足球”。维尼修斯当选，巴西球员继卡卡之后再度成为世界足球先生，这一刻，他们已经等待了17年，其激励作用不言而喻。

巴西本来足球人才辈出，罗马里奥、罗纳尔多、里瓦尔多、罗纳尔迪尼奥和卡卡，“桑巴军团”已经五次诞生世界足球先生，可是随着梅西与C罗的崛起，巴西足球在这十余年时间里只贡献了一名超级巨星内马尔。维尼修斯当选世界足球先生，再次为“桑巴足球”增添了新的荣誉。

他从巴西圣贡萨洛的街头走向多哈的国际足联颁奖典礼，花了近20年。这些年，他承受的痛苦其实多于足球给他带来的快乐。在西

班牙，他一直在与种族歧视做斗争，甚至在有一次回巴西参加国家队比赛时，他痛哭流涕，为自己的遭遇感到愤懑，希望就此挂靴，再也不愿回去。

但是，最终维尼修斯还是选择了坚强与勇敢，现在西班牙足坛的种族歧视现象已大为好转，巴西国家队的成绩，也在今年下半年开始触底反弹，在内马尔濒临退役之际，维尼修斯，这名只有24岁的年轻人，承受住了所有来自外界与内心的压力，成熟起来。

从2018年C罗离开皇马开始，维尼修斯从青涩走向成熟，他是皇马为C罗寻找的替身，他是全世界足球的焦点，他也用自己的强大，向世界述说着又一段巴西球员的传奇。



当地时间12月17日，获得男足年度最佳球员奖项的皇家马德里队巴西籍球员维尼修斯在颁奖典礼上。新华社发

编辑：马纯潇 美编：马秀霞 组版：刘淼

“不要塑料袋，我自己有布袋。”

少用一个塑料袋减少碳排放0.1克。

